

## ಎಬಿಎಸ್‌ಎಸ್‌ಇ ಪರೀಕ್ಷೆ ಸಾಧಕರು

ಕೆಜಿಎಫ್ ಬೆಮಲ್ ಕೇಂದ್ರೀಯ ವಿದ್ಯಾಲಯದಲ್ಲಿ ಎಬಿಎಸ್‌ಎಸ್‌ಇ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚು ಅಂಕಗಳಿಸಿದವರು.



ವನಜಾ ರಾಜಿ (ಈ 97.8)



ಪಿ.ರಾಜಶ್ರೀ (ಈ 97)



ಎಚ್.ಕೃಷಿಕಾ (ಈ 96.8)



ಟಿ.ಎಂ.ಭುವನ್ (ಈ 96.6)



ಸುಶ್ವಿತ ರಾಜಿ (ಈ 95.5)



ರಾಹುಲ್ ಗಣೇಶ್ (ಈ 96.2)



ಯಶ್ವಂತ್ ರಾಜಿ (ಈ 94.2)

## ಸಂವಾದದಲ್ಲಿ ಅರುಷ್

ಕೆಜಿಎಫ್: ಹವ ದೆಹಲಿಯಲ್ಲಿ ಮಂಗಳ ವಾರ ಪ್ರಧಾನಿ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ನಡೆಸಿದ ಪರೀಕ್ಷಾ ಚರ್ಚೆ ಸಂವಾದದಲ್ಲಿ



ಕೆಜಿಎಫ್ ಬೆಮಲ್ ಕೇಂದ್ರೀಯ ವಿದ್ಯಾಲಯದ 9ನೇ ತರಗತಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಅರುಷ್ ಭಟ್ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದನು.

## ಬಾಲ ವಿಜ್ಞಾನಿಯಾದ ಬೆಮಲ್ ಬಾಲಕಿ

• ಕೃಷ್ಣಮೂರ್ತಿ

ಕೆಜಿಎಫ್: ಬೆಮಲ್ ಕೇಂದ್ರೀಯ ವಿದ್ಯಾಲಯದ 10 ನೇ ತರಗತಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿನಿ ಮುಕ್ತ ಎಸ್.ಕುಮಾರ್ ರಾಷ್ಟ್ರ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಬಾಲ ವಿಜ್ಞಾನಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಗಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಶಾಲೆಯ ಪ್ರತಿಭಾವಂತ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿನಿಯಾದ ಮುಕ್ತ ಮೊದಲಿನಿಂದಲೂ ಸೃಜನಶೀಲತೆಯಲ್ಲಿ ಎತ್ತಿದ ಕೈ. ಓದು ಮತ್ತು ಇತರ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಸದಾ ಗಮನ ಸೆಳೆಯುತ್ತಿರುವ ಪ್ರತಿಭಾವಂತ.

ಈಚೆಗೆ ನಡೆದ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಕ್ಕಳ ವಿಜ್ಞಾನ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್‌ನಲ್ಲಿ ರಾಷ್ಟ್ರ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಪಾರಿಶೋಷಕ ಪಡೆದಿದ್ದಾರೆ. ಭಾರತೀಯ ವಿಜ್ಞಾನ ಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ತೇರ್ಗಡೆಯಾದರು. ನಂತರ ಕಾನ್ಪುರದಲ್ಲಿ ನಡೆದ ರಾಷ್ಟ್ರ ಮಟ್ಟದ ಸ್ಪರ್ಧೆಯಲ್ಲಿ ವಿಜೇತರಾದರು. ರಾಷ್ಟ್ರ ಮಟ್ಟದ ಸ್ಪರ್ಧೆಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುವ



ಕೆಜಿಎಫ್ ಕೇಂದ್ರೀಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಮುಕ್ತ ಎಸ್.ಕುಮಾರ್ ಐಐಟಿ ಕಾನ್ಪುರದಲ್ಲಿ ನಡೆದ ರಾಷ್ಟ್ರ ಮಟ್ಟದ ಸ್ಪರ್ಧೆಯಲ್ಲಿ ವಿಜ್ಞಾನಿ ಎಚ್.ಸಿ.ವರ್ಮ ಅವರಿಂದ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಸ್ವೀಕರಿಸುತ್ತಿರುವುದು

ಅರ್ಹತೆ ಪಡೆದುಕೊಂಡರು. ಸ್ಪರ್ಧೆಯಲ್ಲಿ ಬಾಲ ವಿಜ್ಞಾನಿ ಪುರಸ್ಕಾರಕ್ಕೆ ನಂತರ ಭುವನೇಶ್ವರದಲ್ಲಿ ಶಿಕ್ಷಾ ಓ. ಪಾತ್ರರಾದರು. ಅನುಸಂಧಾನ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾನಿಲಯದಲ್ಲಿ ಈ ಮುನ್ನ ಬೆಂಗಳೂರಿನ ರಕ್ಷಣಾ ಕೇಂದ್ರೀಯ ಸಂಘಟನೆ ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದ ಸಂಶೋಧನ ಮತ್ತು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಂಸ್ಥೆ

(ಡಿಆರ್‌ಡಿ.) ಬೆಮಲ್‌ನ ಎಸ್. ಎಂ.ಎಂ. ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದ ವಿಭಾಗೀಯ ಮಟ್ಟದ ಸ್ಪರ್ಧೆಯಲ್ಲಿ ಕೇಜರ್ ಬ್ಯಾಗ್ ತಯಾರಿಸುವ ಘಟಕದ ಪ್ರಾತ್ಯಕ್ಷಿಕೆ ಕೋರಿಸಿ ಮೆಚ್ಚುಗೆ ಪಡೆದಿದ್ದರು.

ಎನ್‌ಸಿಐಐನಲ್ಲಿ ಕೂಡ 'ಎ' ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ ಪಡೆದ ಮುಕ್ತ, ಚೆಸ್ ನಲ್ಲಿ ಕೂಡ ಪ್ರವೀಣೆ. ಮೈಸೂರಿನಲ್ಲಿ ನಡೆದ ವಿಭಾಗೀಯ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಚೆಸ್ ಸ್ಪರ್ಧೆಯಲ್ಲಿ ಕೂಡ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.

ಉಪನ್ಯಾಸಕ ಮತ್ತು ಎನ್‌ಸಿಐಐ ಅಧಿಕಾರಿಯಾದ ತಂದೆ ಶಿವಕುಮಾರ್ ಅವರ ಪ್ರೇರಣೆಯೇ ನನಗೆ ದಾರಿ ದೀಪ ಎಂದು ಮುಕ್ತ ಹೇಳುವರು.

ಈ ಬಾರಿ ನಡೆಯುವ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಬಾಲ ವಿಜ್ಞಾನ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್‌ನಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಲು ಆಣೆಯಾಗುತ್ತಿದ್ದಾಳೆ. ಈ ಬಾರಿ ಕೂಡ ಆಕೆ ಶಾಲೆಗೆ ಶೀರ್ಷಿಕೆ ತರುವುದರಲ್ಲಿ ಸಂಕಯವಿಲ್ಲ ಎಂದು ಕೇಂದ್ರೀಯ ವಿದ್ಯಾಲಯದ ಶಿಕ್ಷಕರ ಪ್ರಶಂಸೆ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸುವರು.











ಭಾರತೀಯ ವಿಜ್ಞಾನ ಸಮ್ಮೇಳನದಲ್ಲಿ ಮಕ್ಕಳ ಸಂಶೋಧನೆ ಅನಾವರಣ | ವಿವಿಧ ಗೋಷ್ಠಿಗಳು

# ಸಮಾಜದ ಸಮಸ್ಯೆಗೆ ಮಿಡಿದ ಮಕ್ಕಳು

■ ರಮೇಶ ದೊಡ್ಡಪುರ ಬೆಂಗಳೂರು

ಸಮಾಜದಲ್ಲಿನ ವಿವಿಧ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸುವುದಲ್ಲದೆ ಅವುಗಳಿಗೆ ತಮ್ಮ ದೇ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಪರಿಹಾರ ಕಂಡುಕೊಳ್ಳುವತ್ತ ಮಕ್ಕಳ ಪ್ರಯತ್ನವನ್ನು ಭಾರತೀಯ ವಿಜ್ಞಾನ ಸಮ್ಮೇಳನದಲ್ಲಿರುವ ಕಿಶೋರ ವೈಜ್ಞಾನಿಕ ಸಮ್ಮೇಳನ ತೆರೆದಿಟ್ಟಿದೆ.

ಕೃಷಿ ವಿವಿ ಆವರಣದಲ್ಲಿ ಆಯೋಜನೆಯಾಗಿರುವ 107ನೇ ಭಾರತೀಯ ವಿಜ್ಞಾನ ಸಮ್ಮೇಳನದ ಎರಡನೇ ದಿನ ಕಿಶೋರ ವೈಜ್ಞಾನಿಕ ಸಮ್ಮೇಳನಕ್ಕೆ ಚಾಲನೆ ನೀಡಲಾಯಿತು. ದೇಶದ ವಿವಿಧೆಯ ಮಕ್ಕಳು ತಮ್ಮ ಪರಿಸರದಲ್ಲಿನ ಸಮಸ್ಯೆಗಳಿಗೆ ತಿಕ್ಕಕರ ಸಹಕಾರದಿಂದ ಸಂಶೋಧನೆಗಳನ್ನು ನಡೆಸಿ ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಿದ ಸಾಧನಗಳನ್ನು ಅನಾವರಣ ಮಾಡಿದರು.

■ ದೇಶ ವಿವಿಧೆಯ ಮಕ್ಕಳ ಆವಿಷ್ಕಾರ

ಅಂಧರಿಗೆ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನದ ಕೋಲು: ಅಂಧರು ರಸ್ತೆಯಲ್ಲಿ ನಡೆದು ಹೋಗುವಾಗ ಎದುರಿಸುವ ಸಂಕಷ್ಟ ಪರಿಹರಿಸಲು ಮೈಸೂರಿನ ವಿದ್ಯಾ ವರ್ಧಕ ಸಂಘ ಶಾಲೆಯ 10ನೇ ತರಗತಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಾದ



ಭಾರತೀಯ ವಿಜ್ಞಾನ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್‌ನ ಎರಡನೇ ದಿನವಾದ ಶನಿವಾರ ನಡೆದ ಕಿಶೋರ ವೈಜ್ಞಾನಿಕ ಸಮ್ಮೇಳನದಲ್ಲಿ ಹತ್ತು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಇನ್ಫೋಸಿಸ್ ಟ್ರಾವೆಲ್ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ನೀಡಲಾಯಿತು. ಪ್ರೊ. ಸಿ.ಎನ್.ಆರ್. ರಾವ್, ನೊಬೆಲ್ ಪುರಸ್ಕೃತ ವಿಜ್ಞಾನಿ ಪ್ರೊ. ಆಡಾ ಇ. ಯೋನತ್, ಸೈನ್ಸ್ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಪ್ರೊ.ಕೆ.ಎಸ್.ರಂಗಪ್ಪ ಮುಕ್ತರರಿದ್ದರು.

ಬೋಸ್‌ಗೆ ನೊಬೆಲ್ ಸಿಗಬೇಕಿತ್ತು

ಭಾರತದ ವಿಜ್ಞಾನಿ ಜಗದೀಶ್‌ಚಂದ್ರ ಬೋಸ್‌ಗೆ ನೊಬೆಲ್ ಬಹುಮಾನ ಸಿಗಬೇಕಿತ್ತು. ಆದರೆ, ವಿವಿಧ ಕಾರಣಗಳಿಂದ ಅದು ಮಾರ್ಕೋನಿ ಪಾಲಾ ಯೆತು ಎಂದು ಭಾರತರತ್ನ ಪ್ರೊ. ಸಿ.ಎನ್. ಆರ್. ರಾವ್ ಬೇಸರ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು. ಭಾರತೀಯ ಕಿಶೋರ ವೈಜ್ಞಾನಿಕ ಸಮ್ಮೇಳನಕ್ಕೆ ಚಾಲನೆ ನೀಡಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಮಾರ್ಕೋನಿಗಿಂತಲೂ ಮೊದಲೆ ರೇಡಿಯೋ ತರಂಗಾಂತರಗಳನ್ನು ಬೋಸ್ ಸಂಶೋಧಿಸಿ ನಿರೂಪಿಸಿದ್ದರು. ವಾಸ್ತವವಾಗಿ ಮಾರ್ಕೋನಿ ಜತೆಗೆ ನೊಬೆಲ್ ಬಹುಮಾನ ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳಬೇಕಿತ್ತು ಎಂದರು. ಗ್ರಾಮೀಣ ಹಿನ್ನೆಲೆ, ಬಡತನ, ಜಾತಿ, ಧರ್ಮಗಳು ವಿಜ್ಞಾನದಲ್ಲಿ ಸಾಧನೆಗೆ ಅಡ್ಡಿಯಲ್ಲ ಎಂಬುದನ್ನು ಸಿ.ವಿ. ರಾಮನ್ ಸೇರಿ ಎಲ್ಲ ವಿಜ್ಞಾನಿಗಳೂ ನಿರೂಪಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಸಿ.ವಿ. ರಾಮನ್ 16ನೇ ವಯಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಎರಡು ಸಂಶೋಧನಾ ಪ್ರಬಂಧ ಮಂಡಿಸಿದರು. ವಿಶ್ವದ ಅತ್ಯುನ್ನತ ಗಣಿತಜ್ಞರ ಪೈಕಿ ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುವ ಕ್ರಿಸ್ತನಿವಾಸ ರಾಮಾನುಜನ್ ಸಹ ಪುಟ್ಟ ಹಳ್ಳಿಯಿಂದ ಬಂದವರು ಎಂದರು.



ಅವರಿಗೆ ಕೆಲ ಷರತ್ತುಗಳನ್ನು ವಿಧಿಸಿ ನೀಡಿದರು.



ಕೆಜೆಎಫ್ ಬೆಮಲ್ ಕೇಂದ್ರೀಯ ವಿದ್ಯಾಲಯದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿನಿ ಮುಕ್ತಾ ಎಸ್ ಕುಮಾರ್ ಶುಕ್ರವಾರ ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ಇಂಡಿಯನ್ ಸೈನ್ಸ್ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಅಸೋಸಿಯೇಷನ್ ಏರ್ಪಡಿಸಿದ್ದ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಇನ್ಫೋಸಿಸ್ ಫೌಂಡೇಷನ್ ನೀಡುವ ಟ್ರಾವೆಲ್ ಪ್ರಶಸ್ತಿಯನ್ನು ಪ್ರೊ.ಸಿಎನ್‌ಆರ್ ರಾವ್ ಅವರಿಂದ ಪಡೆದರು



**Mukta S Kumar, a student of BEML Kendriya Vidyalaya of Kolar Gold Fields, received the 'Travel Award' instituted by the Infosys Foundation, from eminent scientist Prof C N R Rao at a programme organised by the Indian Science Congress Association in Bengaluru.**

DH PHOTO